

# 为青年创新创业插上助飞翅膀

张宗银

团市委紧紧围绕党政中心工作,以青春创业行动为统领,创新工作载体,提升服务水平,着力实现资源整合、工作融合、力量聚合,切实加强青年创业意识引导和创业实践工作,为加快城市转型升级、促进经济文化融合发展作出了积极贡献。

## 加强观念引导,激发青年创业热情

结合“我的中国梦”主题教育实践活动,在青年群体中深入开展新时期创业就业文化传播活动,引导青年人把创业梦、就业梦、实现个人抱负融入中国梦的伟大实践。一是宣传引领。利用报纸、电视等传统媒体,专题宣传30名优秀青年创业事迹,引导青年人增强自主创业意识。发挥微信公众号、官方微博等新媒体优势,定期推送创业政策,在全市营造支持和关心青年创业的良好原因。二是活动引导。以“奋斗的青春最美丽”分享活动为载体,搭建创业经验分享平台,先后邀请10名优秀青年企业家和创业青年到枣庄学院、枣庄职业学院等高校,举办创业大讲堂、金融沙龙、分享报告会等活动30余场次,5000余名在校大学生接受创业励志教育,充分激

发了他们的创业热情。三是典型带动。积极选树青年创业优秀典型,实施农村青年创业致富“领头雁”培养计划,确定100名青年致富带头人,选拔20名优秀大学生加入农村大学生创业联盟,成功推荐5人当选全国农村青年致富带头人,通过典型引路,带动更多的青年人投身创业实践。

## 强化教育培训,提高青年创业技能

充分整合团内外资源,联合政府职能部门,集聚社会力量,对创业青年进行分层分类培训指导,提高青年人创业能力和水平。实施青年电商培育工程。设立青年电商培训专项经费12.5万元,在全市开展电子商务集中培训工作,累计举办培训班12期,培训青年1500余人。组织20名创业青年代表到华为、腾讯、清华深圳研究院参观学习,选拔10名创业青年赴义乌参加中国国际电子商务博览会,有效拓展“互联网+”创业思维。完善创业跟踪帮扶。协调青联界别政协委员、青商会、青年致富带头人组成青年创业导师团队,提供“一对一”帮扶指导。联合人民银行先后选派四批金融机构优秀青年干部共计24人到县团级团委挂

## 提供资金支持,解决青年创业瓶颈

职,长期开展金融挂职干部“一帮十”活动,为结对青年创业发展提供金融指导。开展各类创业竞赛。广泛举办青年创业竞赛,以赛带训,以赛促创,扩大参与,强化创新创业赛事育人功效。联合市商务局成功举办枣庄市首届电商大赛,共有240个团队730人报名参与,通过大赛培育了一批青年电商人才。积极推荐创业青年参加各类创新创业大赛,其中薛城区大学生韩晨在第十一届山东省青年职业技能大赛(电子商务师)决赛中获得第一名,并代表山东到全国参加比赛。

## 推进平台建设,增强青年创业实践能力

充分发挥共青团组织优势,依托社会各类资源,积极搭建青年创业实践平台,着力提升青年创业实践能力。支持青年创业孵化基地建设。培训创业青年3000人次,形成金融创新、青年创业的良好互动局面。二是推进青年创业小额贷款项目。积极推进“鲁青基准贷”项目实施,为符合条件的创业青年提供基准利率贷款,并给予50%的贴息扶

持,进一步促进青年创新创业。截至目前,各级团组织共推荐65名创业青年,其中19人通过审核,拟放款额度1250万元。结合金融干部挂职工作,推出“贷你圆梦”、“鑫易贷”等青年小额贷款项目,累计为317名创业青年发放贷款3740万元,节省利息97万元。三是优化青年创业金融服务环境。协调各金融机构设立青年创业服务窗口,对创业青年实行“四个优先”一站式服务,即优先调查、优先评级、优先授信、优先发放贷款,进一步提高服务效率。扎实推进创业青年信用培育计划,累计评定农村青年信用示范户1651户,推动了农村信用体系建设,优化了金融服务环境。金融挂职干部充分发挥专业优势,广泛宣传符合青年创业的信贷产品、人民币反假、金融消费者权益保护、投资理财等金融知识,有效提升了创业青年的金融素质。

全市广大党员干部家庭:“国无廉则不安,家无廉则不宁”。为加强家庭廉政文化建设,构筑家庭反腐倡廉的牢固防线,营造风清气正的政治生态环境,按照党风廉政建设有关要求,市妇联在全市党员干部家庭中开展廉政文化进家庭活动,并向全市广大妇女、领导干部家属发出如下倡议:

# 「廉政进家」倡议书

一、要树立“家庭助廉”意识,争做“廉内助”。要积极引导家庭成员常思贪欲之害,常怀律己之心,常戒非分之想,以德治家,以廉保家;协助配偶廉洁自律,自觉抵制不正之风,做到不以权谋私,不收不义之财,不拿非分之礼;利不沾,认识清,意识强,不侥幸,不受惑;敬畏权力,不插手配偶工作,不利用亲人的职权和职务影响谋求非法利益。做到荣不沾、利不沾、认识清、意识强、不侥幸、不受惑。

二、要常吹家庭廉政风,争做“廉参谋”。做到家事、国事、偕廉事,事事关心,以廉为荣,以贪为耻,把好关,守好门。全市广大妇女、领导干部家属要把人生观、价值观、荣辱观与亲人、家庭紧密联系在一起,在爱人身边,要常吹廉洁“枕边风”,加强监督,当好廉内助。要积极支持配偶、子女模范执行党和国家的各项方针政策,坚持原则,廉政为民,支持配偶、子女顶住歪风,守住廉洁,远离腐败,共同构筑反腐倡廉防线。

三、要弘扬助廉家风,争做“廉楷模”。要言传身教,为子女树立清正廉洁的榜样,在家庭生活中带头倡扬文明新风,带头反对铺张浪费和大手大脚,带头抵制拜金主义、享乐主义和奢靡之风,做到生活正派、情趣健康,讲操守、重品行,勤俭节约、不慕奢华,保持高尚的精神追求。以现代文化为引领,树立科学、文明、健康的家庭生活方式,养成良好的生活作风和健康的生活情趣,营造积极、乐观、向上、清廉的家庭文化氛围。

风清气正乾坤朗,众志成城铸辉煌。让我们积极行动起来,从我做起,努力把我们的家庭建成“以文立家,以德治家,以廉养家,以情暖家”的廉洁幸福之家,让我们携手共同筑牢家庭廉洁防线,把家庭建设成为温馨、廉洁、幸福的港湾,共创美好生活。

枣庄市妇联  
2015年11月



## 台儿庄:千名学生签名“拒乘黑车、文明出行、平安出行”

11月3日下午,台儿庄区交通运输局在枣庄职业学院古城校区内举行了“拒乘黑车、文明出行、平安出行”千名学生签名活动,全校1300余名学生踊跃在横幅上写下了自己的名字,做出了认真承诺。

活动中,区交通运输局向同学们发出了“拒乘黑车、文明出行、平安出行”的倡议。学生代表在发言中说出了大家的心声,认清了乘坐“黑车”的危害性,从自身做起,争做拒乘“黑车”的宣传者、践行者和监督者,做到文明出行、平安出行,让学校放心,让家长放心。

该局在帮助同学们树立正确交通安全意识的同时,扎实做好服务文章,组织相关工作人员深入到签名活动现场,向同学们发放乘车指南、台儿庄汽车站时刻表、乘坐出租车联系卡等各种资料近5000余份。结合全区公交线路图,出租车运价公示表等各种大型图板,认真解答同学们提出的各种疑问。并现场为同学们办理同城卡,方便乘坐公交车、BRT时刷卡。针对学校反映的每周放学出现的客流高峰,立即研究解决,采取加密班次,增添加班车等措施予以保障。在勘察校园周边环境后,确定在校区和生活区增设临时公交站点和出租车停靠点,确保古城校区学生出行需求。(黄传美)



## 薛城区加强农村公路安全生命防护工程建设

薛城区交通运输局投资130万元,完成薛线、疏港路、甘陈线共计31.4公里县道的标线划设工作,设置交通标志40余块,并对穿学校路段设置震荡减速带56道,有效的消除了交通安全隐患,为全区人民群众的安全出行营造了良好的交通环境。(本报通讯员)

## 人性执法暖心怀

11月2日,随着一阵鞭炮声,市中区运输业户将一封题为《民意执法暖人心》的感谢信送到了薛城区交通运输监察大队,感谢大队领导的关心与照顾。原来,该运输业户在11月1日驾驶货车途经薛城辖区时,因

察大队大力推行执法规范化、执法人性化,全面提升管理水平,积极开展助学、助困、助老、助残,为社会弱势群体提供帮困资金。大队成立了青年志愿服务队,将服务人民、奉献社会纳入日常工作中,形成工作机制,树立了交通监察扶贫济困、诚信友爱、互帮互助、奉献社会的良好形象。(王晓媛)

## 车辆“变身”被识破 依法处罚不放过

近日,山亭区交通运输局执法人员,在山亭区西集段巡查时,发现一辆拉载成品汽车的半挂牵引车有明显改装嫌疑,遂示意该车靠边停放,并出示执法证件进行检查。

经查,发现驾驶员提供的行车证、道路运输证与车型不符,是由原来的厢式半挂车改



为现在的两层栅栏式半挂车,存在严重改装现象,执法人员将车辆暂扣,同时,下达了责令改正通知书,要求责令限期恢复原状。目前,执法人员依据《道路货物运输及站场管理规定》第69条,对该车进行了罚款10000元的行政处罚。(郑秀萍 张艳宏)

## 1.住房公积金的缴存工资基数如何确定?

答:住房公积金的缴存工资基数是根据《关于工资总额组成的规定》(国统制字[1990]1号)执行。具体工资基数组成:机关事业单位职工工资基数:①公务员和经批准参照公务员法管理的工作人员及机关工作人员,为基本工资与工作性津贴、生活性补贴、住房补贴之和;②事业单位工作人员,为基本工资与地方性福利补贴、职务补贴、考勤奖和目标管理奖、生活性补贴、增发津补贴、住房补贴之和。企业职工为本人上一年度月平均工资。

## 2.我市2015年职工住房公积金的月缴存额如何确定的?

答:住房公积金月缴存额一年核定一次。月缴存额以职工缴存工资基数分别乘以职工本人和所在单位的住房公积金缴存比例之和确定。根据建金管[2005]15号文件规定,我市2015年职工住房公积金最高缴存额为2792.00元/月(即单位、职工个人各1396.00元/月);职工住房公积金最低缴存

额为:市中区、滕州市145.00元/月(即单位、职工个人各72.50元/月);薛城区、峄城区、台儿庄区、山亭区为130.00元/月(即单位、职工个人各65.00元/月)。

## 3.新政出台后,在我市申请个人住房公积金贷款对户口还有限制吗?

答:今年新政出台后,我市住房公积金管理部门取消了对借款人城镇户口条件的限制,由原来规定的“具有枣庄市城市常驻户口或有效居留身份”修改为“具有枣庄市常驻户口或有效居留身份”,凡符合申请个人住房公积金贷款条件的职工均可在我市申请公积金贷款。

## 4.住房公积金新政策出台后,我市在职工申请提取住房公积金方面有哪些调整?

答:住房公积金新政策出台后,我市在职工申请提取住房公积金方面作了如下调整:(1)职工购买自住住房未申请住房公积金个人住房贷款的,在取得有效购房凭证3年内,可一次性提取住房公积金及配偶、父母、子女的住房公积

金,提取金额不得超过购房款总额。

(2)职工购买自住住房已申请个人住房公积金贷款的,在取得首付款支付凭证和购房合同1年内,可一次性提取职工本人及配偶的住房公积金,提取金额不得超过首付款金额。新申请个人住房公积金贷款的,借款人可以申请提取个人住房公积金账户内的余额,提取额和贷款额之和不得超过所购住房总房款。

## 5.职工支付房租提取住房公积金需要提供哪些资料?

答:职工支付房租提取住房公积金需要提供的资料包括:(1)《提取住房公积金申请表》;(2)申请人身份证原件、复印件;(3)申请人单位银行账户;(4)申请人和配偶征信报

告;(5)房产管理部门出具的本人、配偶及未成年子女户籍所在地和缴存地名下无房证明;

(6)申请人夫妻双方户口簿、婚姻状况证明原件及复印件;

(7)租房证明:(a)租住本市公共租赁住房等保障性住房的,应提供房屋租赁合同和租金缴纳证明原件及复印件;(b)租住本市商品住房的,应提供租房登记备案证明原件及复印件;

## 6.新政策出台后,职工如何提取住房公积金支付物业费

答:职工家庭每年可提取一次住房公积金用以支付普通自住住房物业费。职工缴纳住宅专项维修资金,可在取得有效凭证3年内提取住房公积金,提取额度不得超过所缴纳的住宅专项维修资金总额。职工提取住房公积金用于支付物业费及住宅专项维修资金时,需满足以下条件:(1)住房公积金正常足额缴存6个月(含)以上;(2)申请人住房公积金账户处于正常缴存状态,无住房公积金贷款担保且无其他法定冻结事项;

7.职工支付物业费

和住宅专项维修资金提取住房公积金需要提供哪些资料?

答:职工支付物业费及住宅专项维修资金提取住房公积金需要提供的资料包括:(1)《提取住房公积金申请表》;(2)申请人身份证原件、复印件;

(3)申请人单位银行账户;(4)购房合同或房产证原件及复印件;

## 8.新政出台后,装修住房可以提取住房公积金吗?

答:不可以。目前住房公积金仅限于职工在购建房等住房基本消费方面的支出,而装修不属于基本住房消费不予提取。

## 9.夫妻中有一人已申请公积金贷款,在还贷期间,职工及其配偶是否能再次购房申请公积金贷款?

答:不能。对有公积金个贷余额的职工,不得再次给予其发放公积金贷款;对有公积金个贷余额的职工,不得给予其配偶发放公积金贷款,其配偶及其配偶申请贷款时均需无公积金个贷余额。

## 10.职工为他人提供了住房公积金贷款担保,还可以提取个人住房公积金吗?

答:不可以。职工为他人提供住房公积金贷款担保的,公积金为冻结状态,借款人贷款结清之前,担保人不得使用

自己的住房公积金。

## 11.住房公积金贷款可以提前一次性偿还吗?若提前还款,利息怎么计算?有滞纳金吗?

答:借款人按时足额还贷贷款六个月内,可以申请提前一次性归还贷款,还款时可以申请将借款人本人及其配偶公积金账户内余额提取出来冲抵贷款。提前一次性归还贷款计算利息时,利息计算到还款日为止,中心不收取违约金。

## 12.新政出台后职工在公积金缴存异地购房可以申请公积金贷款吗?

答:职工在就业地缴存住房公积金,在户籍所在地购买自住住房的,可持有有效的购房合同、交款凭证及就业地缴存证明向户籍所在地住房公积金管理机构申请个人住房贷款。

## 13.目前我市公积金贷款的利率是多少?

答:贷款利率按中国人民银行规定利率执行。目前五年期以下(含5年)贷款利率为2.75%;五年期以上贷款利率为3.25%;第二次贷款利率上浮10%。